Partie 3

La société anonyme Vitadym au capital de 8 000 000 € (80 000 actions de 100 €) a été créée le 1er juillet 1987.

L'exercice comptable coïncide avec l'année civile.

La société fabrique et commercialise des produits diététiques. Une conjoncture défavorable et le regroupement de deux concurrents ont entraîné pour l'entreprise des difficultés importantes au cours de l'exercice 2005. Les travaux relatifs aux déclarations fiscales font apparaître une perte fiscale pour l'exercice clos le 31 décembre 2005. II vous est demandé d'étudier, à l'aide des informations de l'annexe 4, l'imputation fiscale de ce déficit.

Travail à faire

1. Report en arrière du déficit


1.1 Étudier les possibilités de report en arrière du déficit.


1.2 Calculer la créance sur l'État.


1.3 Comment cette créance peut-elle être utilisée ?

2. Qu'adviendra-t-il du solde du déficit qui n'aurait pas pu être reporté en arrière ?

3. Quel est le sort fiscal  du crédit d'impôt recherche ?

ANNEXE 4

Les dirigeants de l'entreprise souhaitent utiliser au maximum les possibilités d'option.

a) Résultat de l'exercice 2005. Compte tenu des réintégrations et déductions réalisées lors de l'examen des comptes, la perte fiscale de l'exercice est de 970 000 € ; le résultat comptable est une perte 
de 912 000 €.

b) Au cours de l'exercice 2005, la société a encaissé 22 000 € de dividendes de valeurs mobilières de placement (VMP) versés par des sociétés françaises soumises à l'impôt sur les sociétés (IS). Elle a également bénéficié d'un crédit d'impôt recherche pour 9 500 €. 
c) Informations relatives aux exercices précédents :
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645 000

400 000
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33,1/3 %

2001
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260 000

395 000

33,1/3 %

2002

24 200

(142 000) (2)

33,1/3 %

2003

1 326 000

920 000

1 000 000 (3)

33,1/3 %

2004

1 400 000

1 036 000

1 480 000

33,1/3 %

6000 (4)

12 000

(1) Ces dividendes sont distribués au cours du premier semestre de l'exercice suivant.

(2) Perte fiscale.

(3) Après imputation de la perte fiscale 2002.


           (4) Il s’agit de crédit d’impôt attaché aux dividendes des sociétés étrangères 
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(1) Ces dividendes sont distribués au cours du premier semestre de l'exercice suivant.
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(3) Après imputation de la perte fiscale 2002.
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comptables		Dividendes
distribués(1)		Résultats
fiscaux		Taux
de l'IS		Crédit d'impôt		Crédit d'impôt
recherche

		2000		645,000		400,000		728,000		33,1/3 %

		2001		320,000		260,000		395,000		33,1/3 %

		2002		24,200				(142 000) (2)		33,1/3 %

		2003		1,326,000		920,000		1 000 000 (3)		33,1/3 %

		2004		1,400,000		1,036,000		1,480,000		33,1/3 %		6000 (4)		12,000

		(1) Ces dividendes sont distribués au cours du premier semestre de l'exercice suivant.

		(2) Perte fiscale.

		(3) Après imputation de la perte fiscale 2002.






